

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 24 сентября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.09.2018 Нелегальный рабочий погиб в результате падения с пятиэтажки в Калуге .....	4
24.09.2018 В Сызрани двое рабочих упали с высоты. Один человек погиб .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
21.09.2018 Источник: «В «Томи» не получают зарплату три месяца» .....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
22.09.2018 Митинг против повышения пенсионного возраста собрал в Екатеринбурге тысячи человек	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
24.09.2018 Законопроект о пенсионном законодательстве могут рассмотреть в среду - Голикова.....	6
24.09.2018 Регионы перестанут платить взносы в ФОМС за 5 млн якобы неработающих россиян - Голикова.....	6
24.09.2018 Голикова: стимулы по приему на работу людей предпенсионного возраста рассмотрят группы РТК .....	6
24.09.2018 Запуск 12 нацпроектов обеспечит россиян рабочими местами - Голикова .....	7
24.09.2018 Рост реальных зарплат россиян в 2019 г замедлится до 1,4% из-за высокой "базы" - Голикова.....	8
24.09.2018 Новый срок выплаты пособий по безработице приближен к среднестатистическому - Голикова .....	8
24.09.2018 Доля бедных сократилась в РФ на 1,1 млн человек в первом полугодии 2018 г - Голикова ...	8
24.09.2018 Новый пакет мер по поддержке демографии может появиться уже в 2019 году - Голикова ...	9
24.09.2018 У правительства нет планов по радикальному изменению системы льгот в России - Голикова .....	9
24.09.2018 Голикова исключила кризис в соцсфере из-за курса валют .....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
24.09.2018 Топилин рассказал об итогах заседания комитета ГД по пенсионным изменениям .....	10
24.09.2018 Топилин: взносы в соцфонды не поступают за 13-15 млн россиян в трудоспособном возрасте.....	11
24.09.2018 Топилин не поддержал введение моратория на изменение параметров пенсионной системы .....	11



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12

24.09.2018 Роструд будет отслеживать востребованность профессий для возрастных работников - Голикова ..... 12

22.09.2018 В Роструде рассказали о механизмах переобучения в предпенсионном возрасте ..... 12

21.09.2018 Роструд восстановил права 500 человек предпенсионного возраста по итогам проверок... 13

21.09.2018 Более 75 тыс. человек предпенсионного возраста смогут ежегодно проходить переобучение ..... 13

21.09.2018 Специальные комиссии, которые будут работать с предприятиями, где трудятся граждане предпенсионного возраста, появятся в течение месяца – Роструд ..... 13

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14

21.09.2018 Умер в больнице: трудинспекция проверит ЧП на заводе Благовещенска ..... 14

## ПРОФСОЮЗЫ

14

22.09.2018 В Профсоюзе работников РАН заявили о дисбалансе в зарплатах ученых в столице и регионах ..... 14

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15

24.09.2018 Думский комитет поменял свое решение о пенсиях народов Крайнего Севера ..... 15

24.09.2018 Комитет ГД по труду поддержал поправки Путина к пенсионному законодательству ..... 16

24.09.2018 Володин: после принятия пенсионного пакета законов в Госдуме продолжат совершенствовать пенсионное законодательство ..... 17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.09.2018

### Нелегальный рабочий погиб в результате падения с пятиэтажки в Калуге

Нелегальный рабочий, занимавшийся отделочными работами на пятиэтажном жилом доме в Калуге, погиб в результате падения с последнего этажа, сообщила пресс-служба регионального управления СК.

Как отмечается, 52-летний рабочий упал в результате потери равновесия.

"По данным следствия, погибшим является **трудовой мигрант** из Средней Азии 1966 года рождения, не имевший патента на работу в Российской Федерации и привлеченный к отделочным работам подрядной организацией без оформления трудовых отношений", - отмечается в сообщении.

В связи с произошедшим проводится проверка по статье 216 УК РФ (нарушение правил при проведении работ, повлекшее по неосторожности смерть человека).

<http://realty.interfax.ru/ru/news/articles/97212>

24.09.2018

### В Сызрани двое рабочих упали с высоты. Один человек погиб

21 сентября около десяти часов утра в районе дома №17 на улице Мира двое рабочих сорвались с гидравлического подъемника спецавтомобиля. Один из мужчин в возрасте 44-45 лет получил смертельные травмы и скончался на месте происшествия. Второй пострадавший был доставлен в ЦГБ Сызрани. У него диагностирована закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга и перелом лодыжки.

Что послужило причиной трагического происшествия, официально пока не сообщается. Начато предварительное расследование смертельного инцидента с сотрудниками УК "Центр". По одной из версий, причиной трагедии могла стать техническая неисправность подъемника.

<http://ktv-ray.ru/novost/v-syzrani-dvoe-rabochih-upali-s-vysoty-odin-chelovek-pogib/37191/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.09.2018

### Источник: «В «Томи» не получают зарплату три месяца»

Футбольный функционер Тажутдин Качукаев рассказал о перспективах «Томи», которая занимает второе место в ФНЛ, дающее право выхода в премьер-лигу. - Томичи показывают на удивление отличный результат, пусть последний матч в Тамбове они и проиграли, - приводит слова Качукаева корреспондент «Матч ТВ» Сергей Ильев. - Симпатичный клуб. Там провели качественную селекцию, ориентированную не на имена, а на игроков, адаптированных в ФНЛ, мотивированных, которые хотят проявить себя - те же Казаев, Шалаев, Шумских, Тлупов, Калинский. Надо похвалить ребят за характер и морально-волевые качества. По моей информации, в «Томи» уже три месяца не получают **зарплату**, больше года **задержки** по премиальным. А они играют! То, что в коллективе спокойствие, это благодаря спортивному директору Игорю Куряшову, который разруливает ситуацию. И, естественно, фактор тренера. Василий Баскаков - свой, местный, он тоже терпит и при этом грамотно управляет коллективом, не допуская забастовок. В «Томи» ждут, что губернатор разрешит ситуацию. Понятно, после такого старта болельщики в Томске уже грезят РПЛ, и для этого есть предпосылки, но без финансовой поддержки сложно.



Добавим, что «Томь» на три очка опережает «Авангард» со «Спартаком-2» и на шесть - «Чертаново», которое примет дома 23 сентября в рамках 13-го тура.

[https://news.sportbox.ru/Vidy\\_sporta/Futbol/Russia/1st\\_division/spbnews\\_NI897615\\_Istochnik\\_V\\_Tomi\\_ne\\_poluchajut\\_zarplatu\\_tri\\_mesaca](https://news.sportbox.ru/Vidy_sporta/Futbol/Russia/1st_division/spbnews_NI897615_Istochnik_V_Tomi_ne_poluchajut_zarplatu_tri_mesaca)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.09.2018

Митинг против повышения пенсионного возраста собрал в Екатеринбурге тысячи человек

Тысячи профсоюзных активистов собрал 22 сентября митинг против повышения пенсионного возраста в Екатеринбурге. На протестные действия, организованные Федерацией профсоюзов Свердловской области, люди вышли с такими лозунгами как "Пенсионная реформа - обман граждан страны!", "Правительство, ищи деньги на пенсии в серых зарплатах", "Повышайте пенсии, а не пенсионный возраст!" и другими.

- Все мы здесь для того, чтобы выразить несогласие с законопроектом о повышение пенсионного возраста, - заявил заместитель председателя Федерации профсоюзов Свердловской области Алексей Киселев, открывая митинг. - Сегодня в стране недостаточный уровень зарплат, напрямую влияющих на пенсионное обеспечение. Новые рабочие места создаются медленными темпами, к тому же отсутствует страхование от безработицы. Сохраняются проблемы с доступностью медицинских услуг, с оздоровлением трудящихся. Мы продолжаем настаивать на решение принципиальных вопросов, направленных на защиту интересов членов наших профсоюзов.

Одной из особенностей акции протеста стали выступления профсоюзных активистов, непосредственно занятых на производствах. Так, представители автотранспортной отрасли рассказали о реальных проблемах, с которыми ежедневно сталкиваются на своих рабочих местах. В частности, кассир екатеринбургского автовокзала Елена Овчинникова, пожаловалась на тяжелые условия труда и высокий уровень профессиональных заболеваний по отрасли. Собственно, сама Овчинникова выступала на **митинге** вместо заболевшего **водителя** автопарка - Сергея Столбова. Тот, практически добравшись до места проведения акции, был вынужден вернуться домой - прихватило спину. "Солидарность" связалась с профсоюзным активистом:

- Я каждый день в 4 утра - в автопарке, выхожу на линию в 6:15 утра, и работаю ответственно, предельно внимательно, ведь за моей спиной десятки пассажиров. Сейчас мне 57. С каждым годом выполнять трудовые обязанности становится все сложнее и сложнее. Только за 2018 год я уже несколько раз был на больничном. За февраль, март, апрель у меня 46 дней больничного листа: отказывают ноги, невозможно болит спина. Дают о себе знать профессиональные заболевания водителей. Медицина, при этом, все дальше и дороже для рабочего человека. А правительство предлагает мне работать еще 8 лет - до 65! Доживу ли я до пенсии? - задается вопросом Столбов.

В акции протеста приняли участие и представители Федерации независимых профсоюзов России. Как рассказала "Солидарности" секретарь ФНПР по Уральскому федеральному округу Ирина Перфилова, в регионах продолжаются митинги и пикеты против основных положений законопроекта.

- Выражу собственное мнение: то, что происходит сегодня - это перелом хребта трудового народа. Без подготовки, без финансового обоснования, без реального обсуждения, людям ломают все их жизненные планы. Начинать пенсионную реформу нужно не с этого. Начинать необходимо с реальной борьбы с "серыми" и "черными" заработками. Именно этого требуют сегодня профсоюзы России, - отметила профлидер.

Протестные акции, организованные профсоюзными организациями разного уровня, против повышения пенсионного возраста продолжаются и в других городах России. "Солидарность" внимательно следит за развитием событий.



[https://www.solidarnost.org/news/Miting\\_protiv\\_povysheniya\\_pensionnogo\\_vozrasta\\_sobral\\_v\\_Ekat\\_erinburge\\_tysyachi\\_chelovek\\_.html](https://www.solidarnost.org/news/Miting_protiv_povysheniya_pensionnogo_vozrasta_sobral_v_Ekat_erinburge_tysyachi_chelovek_.html)

## Т.А. ГОЛИКОВА

24.09.2018

Законопроект о пенсионном законодательстве могут рассмотреть в среду - Голикова

**Законопроект о пенсионном законодательстве** будет вынесен на пленарное заседание **Государственной думы** в среду. Об этом в понедельник заявила вице-премьер Татьяна Голикова.

"Я думаю, что с учетом того, что за это время произошло достаточно широкое общественное обсуждение, комитет (Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, проходит в понедельник) пройдет спокойно, и законопроект будет вынесен на среду на пленарное заседание", - сказала Голикова.

### ТАСС - Российские новости

24.09.2018

[Регионы перестанут платить взносы в ФОМС за 5 млн якобы неработающих россиян - Голикова](#)

Сверка баз данных Федеральной налоговой службы, Пенсионного фонда и Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) позволила сократить численность населения, за которое регионы будут уплачивать взносы в ФОМС в 2019 году, на 5 миллионов человек по сравнению с 2018 годом, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер по социальным вопросам Татьяна **Голикова**.

**Голикова** напомнила, что толчком к проработке темы легализации самозанятых стала ситуация в регионах по страхованию неработающего населения в системе обязательного медицинского страхования . "За работника страховой взнос 5,1% в Фонд обязательного медицинского страхования платит работодатель, а за неработающего платят субъекты Российской Федерации. Если с категориями "пенсионеры" и "дети" все понятно, они "счетные", здесь нет никаких вопросов, то с категорией тех людей, которые не уплачиваются налоги, конечно, много вопросов", - пояснила она.

"В прошлом году была соответствующая инициатива, которая получила законодательное оформление летом этого года, когда для того, чтобы определить платеж за неработающее население региона в систему ОМС, предполагается многоэтапная выверка: кто же действительно относится в регионе к неработающему населению. Такой первый этап работы пройден, была проведена сверка между налоговой службой, Пенсионным фондом, Фондом обязательного медицинского страхования и регионами. И если сравнивать численность неработающего населения, за которое регионы уплачивали взносы в 2018 году, и за которые они будут уплачивать в 2019 году, то численность сократилась почти на 5 миллионов человек - а это, по сути, переплата", - добавила **Голикова**.

Она рассказала, что отчасти это стало возможным еще и потому, что администрирование страховых взносов было передано в налоговую службу. "У коллег появилась возможность на основе объединения и систематизации баз данных выявлять тех, кто является плательщиками, и тех, кто не является плательщиками страховых взносов или других налогов", - пояснила вице-премьер.

### РИА Новости. Все Новости

24.09.2018

[Голикова: стимулы по приему на работу людей предпенсионного возраста рассмотрят группы РТК](#)

Все предложения по стимулированию работодателей к приему людей предпенсионного возраста будут рассмотрены рабочими группами Российской трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям, в которую входят



представители правительства, профсоюзов и сами работодатели, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер по социальным вопросам Татьяна **Голикова**.

"Сегодня РСПП (Российский союз промышленников и предпринимателей) и ряд других объединений («Деловая Россия», «Опора России») внесли свои предложения. Я дала поручение коллегам взять в проработку предложения. Кроме снижения тарифов, предлагается еще льготирование тех образовательных программ, которые работодатели реализуют самостоятельно, ряд предложений, которые касаются санаторно-курортного лечения и другие. Все эти предложения находятся в проработке в профильных ведомствах, и мы ожидаем до 25 сентября получить заключения на материалы для того, чтобы уже определяться и с работодателями, и с профсоюзами", - рассказала вице-премьер.

"Мы договорились, что в обязательном порядке эти предложения будут рассмотрены рабочими группами Российской трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям. А если будет необходимость вынести непосредственно на комиссию, то мы это сделаем", - заявила **Голикова**.

Госдума в июле приняла в первом чтении правительственный законопроект, предполагавший постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Однако президент РФ Владимир Путин предложил ряд мер для смягчения решения, которые озвучил в телеобращении к россиянам.

Госдума в июле приняла в первом чтении правительственный законопроект, предполагавший постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Однако президент РФ Владимир Путин предложил ряд мер для смягчения решения, которые озвучил в телеобращении к россиянам. В частности, глава государства выступил за возраст выхода на пенсию для женщин в 60 лет, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсиею. Предложения по изменению пенсионной системы были оформлены как поправки к законопроекту и внесены президентом на рассмотрение в Госдуму 6 сентября, в этот же день "Единая Россия" также внесла в ГД первый пакет поправок.

**РИА Новости. Все Новости**

24.09.2018

#### [Запуск 12 нацпроектов обеспечит россиян рабочими местами - Голикова](#)

Запуск 12 национальных проектов приведет к серьезному увеличению рабочих мест в России, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер Татьяна **Голикова**, комментируя возможное сокращение потребности в работниках в ряде сфер из-за внедрения новых технологий.

Ранее был опубликован доклад Всемирного экономического форума о том, что к 2025 году число рабочих мест в мире может сократиться на треть из-за внедрения новых технологий. При этом эксперты отмечают, что будут созданы 133 миллиона новых рабочих мест.

"Давайте начнем с того, что мы запускаем 12 национальных проектов, в некоторых сферах очень капиталоемких и требующих серьезного увеличения количества рабочих мест. Это касается таких чувствительных сфер, как дорожное строительство, жилье, здравоохранение, образование, где у нас предполагается увеличение количества занятых", - ответила **Голикова** на вопрос, насколько ее тревожит тема трудоустройства людей в эпоху информатизации и роботизации.

Она также рассказала, что дальнейшее повышение доступности медицинской помощи потребует привлечения кадров в те населенные пункты, где есть дефицит, кроме того, будет проходить непрерывная подготовка специалистов, которые требуются в экономике.



**Голикова** отметила, что очень серьезно будет разворачиваться проект "Наука". "Там есть отдельное направление по существенному увеличению количества молодых ученых, которые придут и в фундаментальную, и в прикладную науку для того, чтобы реализовывать прорывные научные проекты", - заявила она.

**РИА Новости. Все Новости**

---

24.09.2018

**Рост реальных зарплат россиян в 2019 г замедлится до 1,4% из-за высокой "базы" - Голикова**

Правительство РФ ожидает замедления роста реальной заработной платы россиян в 2019 году до 1,4% из-за эффекта высокой "базы", то есть вследствие ее бурного роста в 2018 году, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер по социальным вопросам Татьяна **Голикова**.

"Показатели, заданные в майском указе президента 2012 года о доведении к 2018 году средней заработной платы отдельных категорий бюджетных работников до установленных значений, фактически были достигнуты в марте 2018 года . Сегодня эти достижения серьезно увеличили реальную заработную плату. По последним данным, рост реальной заработной платы за семь месяцев 2018 года составляет 8,8%", - сказал **Голикова**, отметив, что это достаточно высокие показатели.

"Мы не закладываем такого роста в следующем году, потому что есть эффект "базы". То есть к существующей, уже повышенной, базе все равно прирост в реальном выражении будет значительным. В реальном выражении в прогнозе 1,4%", - добавила она.

Согласно официальному прогнозу Минэкономразвития, рост реальной зарплаты в РФ в 2018 году составит 6,9%, в 2019 году - 1,4%, в 2020 году ускорится до 1,9%, в 2021 году - до 2,5%.

**РИА Новости. Все Новости**

---

24.09.2018

**Новый срок выплаты пособий по безработице приближен к среднестатистическому - Голикова**

Сокращение срока выплаты пособий по безработице для всех категорий граждан, кроме людей предпенсионного возраста, до шести месяцев связано с тем, что средний период, в течение которого выплачивается пособие, составляет четыре месяца, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер по социальным вопросам Татьяна **Голикова**.

Граждане, находящиеся в предпенсионном возрасте, будут получать пособие в течение 12 месяцев, пояснила она .

"Мы в бюджет на 2019-2021 год заложили минимальный размер пособия 1500, а размер пособия для работающих граждан, исключая предпенсионный возраст, - 8000 рублей и для предпенсионного возраста - 11280 рублей. 11280 - это минимальный размер оплаты труда, который предлагается сейчас установить на 2019 год, исходя из законодательства, которое было ранее принято", - напомнила **Голикова**.

При этом ожидается изменение периода выплаты пособий, отметила вице-премьер. Если для людей предпенсионного возраста этот период будет равен 12 месяцам, то по другим категориям шесть месяцев.

"И эти шесть месяцев связаны с тем, что среднее количество месяцев, в течение которых выплачивается пособие, на основе многолетних наблюдений, составляет четыре месяца", - пояснила вице-премьер.

**РИА Новости. Все Новости**

---

24.09.2018

**Доля бедных сократилась в РФ на 1,1 млн человек в первом полугодии 2018 г - Голикова**



Доля бедных сократилась на 1,1 миллиона человек в первом полугодии 2018 года по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер по социальным вопросам Татьяна Голикова.

"Если в прошлом году количество граждан за чертой бедности составляло 14,4% от численности населения - 21,1 миллиона человек за первое полугодие, то сейчас этот показатель за первое полугодие 2018 года сократился на 1,1 миллиона человек", - заявила **Голикова**.

Она отметила, что продолжительные праздники и низкий уровень занятости в первом квартале года традиционно дает существенный вклад в показатели, характеризующие бедность.

**Голикова** добавила, что правительство, формируя прогноз социально-экономического развития, исходит из того, что за предстоящие шесть лет удастся в два раза снизить бедность - так, как было установлено президентом в майском указе.

#### РИА Новости. Все Новости

24.09.2018

**Новый пакет мер по поддержке демографии может появиться уже в 2019 году - Голикова**

Правительство может подготовить новый пакет мер по борьбе с бедностью и поддержке демографии в 2019 году, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер по социальным вопросам Татьяна Голикова.

**Голикова** отметила, что тема снижения в два раза за шесть лет показателя бедности - это одна из наиболее сложных задач, обозначенных в майском указе президента. "Даже по существующему прогнозу мы видим, что если не будем предпринимать меры, то порядка полтора процентов будет не хватать до достижения показателя по снижению бедности. И нам предстоит оценить, за счет чего эти полтора процента можно восполнить, какими мерами", - заявила вице-премьер.

"По результатам 2018 года мы оценим, что у нас происходит не только с бедностью, но и со структурой этой бедности, какие появились тенденции в течение года. И я не исключаю, что примем дополнительные меры по поддержке демографии и также, возможно, по поддержке семей с детьми", - отметила **Голикова**.

По ее слова, дополнительный пакет мер появится только после того, как будут получены все данные о социально-экономическом положении в России по итогам 2018 года, то есть после первого квартала 2019 года.

Отвечая на вопрос о том, из каких источников могут быть направлены средства на реализацию новых мер, **Голикова** заявила, что «это могут быть самые разные источники». «Все зависит от того, какие меры будут приниматься», - добавила она.

Собеседница агентства также пояснила, что пока рано называть конкретные меры. "Нужно очень серьезно проанализировать ситуацию", - сказала она.

#### РИА Новости. Все Новости

24.09.2018

**У правительства нет планов по радикальному изменению системы льгот в России - Голикова**

У правительства нет планов существенно менять систему льгот, однако вопрос об упорядочивании выплат - в повестке дня регионов, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер по социальным вопросам Татьяна Голикова.

"Сейчас никаких планов менять систему льгот у правительства нет", - заявила **Голикова**.

Она пояснила, что с 1 января 2014 года по определению нуждаемости и адресности назначения льгот работают регионы. У каждого региона есть полномочия устанавливать льготы. При этом, по словам **Голиковой**, льготы,



установленные на федеральном уровне, в большей степени носят категориальный характер, то есть они связаны, как правило, с заслугой, например, ветеранов Великой Отечественной войны, с поддержкой граждан с ограниченными возможностями и рядом других категорий. "Они получают единовременную денежную выплату, которая ежегодно индексируется в меру роста инфляции", - напомнила собеседница агентства.

"А что касается упорядочения, то эта тема присутствует в повестке дня, и в большей степени она, конечно, касается того, что на сегодняшний день есть в регионах. Дело в том, что система социальных выплат унаследовала многое из девяностых годов: очень маленькие размеры пособий. Еще до сих пор есть размеры региональных пособий по 50 рублей в месяц. В принципе, нужно двигаться по пути того, чтобы консолидировать ресурсы, для того чтобы выплачивать более достойный размер пособия для той категории, для которой это предназначено. Регионы, конечно, ведут такую работу", - сказала она.

При этом **Голикова** отметила, что "каких-то революционных изменений на федеральном уровне по этому поводу не предполагается".

"Сейчас мы заложили в проект бюджета те виды пособий, которые у нас традиционно присутствовали и соответствующие индексации, как положено по законодательству", - резюмировала вице-премьер.

**РИА Новости. Все Новости**

---

24.09.2018

#### **Голикова исключила кризис в соцсфере из-за курса валют**

Вице-премьер по социальным вопросам Татьяна **Голикова** не видит оснований для серьезного беспокойства из-за изменения курса валют.

"Сегодняшняя ситуация, безусловно, вызывает тревогу у людей. Это ситуация, которая связана с курсом валюты. Оснований для какого-то серьезного беспокойства нет", - сказала она в интервью РИА Новости.

По ее мнению, это не отразится на рынке труда и доходах россиян. "Думаю, что мы ситуацию удержим", - ответила **Голикова**.

При этом **Голикова** сообщила, что в 2019 году не рассчитывает увидеть существенного роста зарплат россиян. Он составит 1,4 процента. По словам вице-премьера это объясняется эффектом высокой базы - то есть бурным ростом зарплат 2018 года.

<https://rg.ru/2018/09/24/golikova-iskliuchila-krizisa-v-socsfere-iz-za-kursa-valiut.html>

### **МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

---

24.09.2018

#### **Топилин рассказал об итогах заседания комитета ГД по пенсионным изменениям**

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин рассказал о поправках в законопроект об изменениях в пенсионном законодательстве, которые обсуждались в понедельник на заседании комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов.

"Обсуждались вопросы, связанные с выходом на пенсию людей в рамках первых двух лет повышения возраста (выход на пенсию на полгода раньше), поправки, связанные с установлением льгот для женщин, которые имеют трех и четырех детей, правом на досрочную пенсию", — заявил Топилин журналистам.



Также он добавил, что комитет обсудил ряд других поправок, связанных с индексацией пенсий. "Комитет рассмотрел все поправки, которые были просчитаны, которые были учтены при подготовке бюджета Пенсионного фонда", — заявил он журналистам.

Топилин отметил, что те поправки, которые были отклонены в ходе заседания, "противоречат концепции законопроекта, не предусматриваются с точки зрения финансового обоснования".

Также министр, отвечая на вопросы журналистов, рассказал, что вопрос о налоговых льготах для людей предпенсионного возраста не обсуждался на сегодняшнем заседании комитета, поскольку этот законопроект с поправками в Налоговый кодекс находится в другом комитете Госдумы, его еще предстоит обсудить.

Госдума в июле приняла в первом чтении правительственный законопроект, предполагавший постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Однако президент РФ Владимир Путин предложил ряд мер для смягчения решения, которые озвучил в телеобращении к россиянам. В частности, глава государства выступил за возраст выхода на пенсию для женщин в 60 лет, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсиею. Предложения по изменению пенсионной системы были оформлены как поправки к законопроекту и внесены президентом на рассмотрение в Госдуму 6 сентября, в этот же день "Единая Россия" также внесла в ГД первый пакет поправок.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20180924/1529229007.html>

24.09.2018

#### Топилин: взносы в соцфонды не поступают за 13-15 млн россиян в трудоспособном возрасте

Взносы в социальные фонды не поступают за 13-15 миллионов человек в трудоспособном возрасте, заявил министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин на заседании комитета Госдумы по труду и социальной политике.

"Мы видим, что за 13-15 миллионов человек не поступают взносы", - заявил он, уточнив, что речь идет о трудоспособных гражданах.

РИА Новости. Все Новости

24.09.2018

#### Топилин не поддержал введение моратория на изменение параметров пенсионной системы

Минтруд не поддерживает **предложение** ввести мораторий на изменение параметров пенсионной системы до 2035 года. Против данной **поправки** высказались и представители Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

Как пояснил министр труда и социальной защиты Максим Топилин, нынешний период - оптимальный момент для проведения соответствующих преобразований.

«Сейчас - единственное «окно», когда снижается численность населения трудоспособного возраста. Сегодняшнее решение поможет сбалансировать пенсионную систему на будущее», - сказал министр.

По словам Максима Топилина, согласившись на мораторий, власти, по сути, отложат изменение параметров пенсионной системы на неопределенное время и поставят её под удар.



<https://www.pnp.ru/social/topilin-ne-podderzhal-vvedenie-moratoriya-na-izmenenie-parametrov-pensionnoy-sistemy.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.09.2018

Роструд будет отслеживать востребованность профессий для возрастных работников - Голикова  
Роструд будет отслеживать востребованность различных профессий для переобучения людей предпенсионного возраста, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер по социальным вопросам Татьяна Голикова.

"Мы сейчас, в соответствии с поручением президента, будем формировать и запускать с 1 января 2019 года так называемые специальные программы по поддержке занятости, в том числе и для людей предпенсионного возраста, которые будут немного по-другому структурированы. То есть, они будут учитывать интересы и работодателей, и работников с точки зрения возможной переподготовки или повышения квалификации", - напомнила Голикова.

"Роструд будет четко отслеживать ситуацию о востребованности тех или иных профессий и необходимости взаимодействия с работодателями", - добавила она.

РИА Новости.

22.09.2018

В Роструде рассказали о механизмах переобучения в предпенсионном возрасте

Более 5 миллиардов рублей выделит государство на программы переобучения людей предпенсионного возраста в 2019 году, заявил журналистам глава Роструда Всеволод Вуколов.

Он рассказал, что по поручению президента на сегодняшний день практически сформированы предложения по созданию программы переобучения людей предпенсионного возраста.

Заявление было сделано во время финала национального чемпионата "Навыки мудрых" для профессионалов старше 50 лет.

Сегодня службы занятости должны создать систему совместно с федеральными органами исполнительной власти, которые отвечают за образование... На федеральном уровне выделяются деньги — на следующий год более 5 миллиардов рублей для того, чтобы мы могли выстроить этот механизм", — сказал глава Роструда.

Вуколов уточнил, что механизм будет состоять из двух частей. "Предприятия будут переобучать своих сотрудников предпенсионного возраста для того, чтобы они могли продолжать трудовую деятельность. Работник, достигший предпенсионного возраста, с помощью службы занятости может использовать соответствующие программы переобучения, они будут от трех до шести месяцев по тем специальностям, которые сегодня будут выявлены регионами как необходимые и первостепенные", — заявил Вуколов.

Он также добавил, что и сейчас регионы активно работают над тем, чтобы понять, какая ситуация на рынке труда на ближайший год, три и на весь заявленный период. Исходя из этого, будут формироваться программы обучения.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20180922/1529139252.html>



21.09.2018

**Роструд восстановил права 500 человек предпенсионного возраста по итогам проверок**

Права около 500 человек предпенсионного возраста были восстановлены по итогам внеплановых проверок Роструда, связанных с соблюдением трудового законодательства в отношении соответствующей категории сотрудников. Об этом заявил в пятницу замглавы Роструда Денис Васильев на заседании Общественного совета в Роструде.

"Проведена работа, способствующая защите трудовых прав людей предпенсионного возраста. По состоянию на начало сентября 2018 года у нас проведены предварительные внеплановые проверки на 1438 предприятиях. По результатам этих проверок можно сказать, что результатом этих проверок стало то, что 30 тыс. человек предпенсионного возраста продолжат свою трудовую деятельность и не будут уволены. Отдельно хочется сказать, что восстановлены права более 500 сотрудников предпенсионного возраста", - сказал Васильев.

В свою очередь глава Роструда Всеволод Вуколов добавил, что нарушение прав было в большинстве случаев связано с оплатой труда.

<https://tass.ru/obschestvo/5591752>

21.09.2018

**Более 75 тыс. человек предпенсионного возраста смогут ежегодно проходить переобучение**

Программа переобучения, которая сейчас готовится несколькими федеральными ведомствами, позволит повысить квалификацию не менее 75 тыс. людей предпенсионного возраста ежегодно. Об этом заявил в пятницу замглавы Роструда Денис Васильев на заседании Общественного совета при ведомстве.

"Отдельно хотелось бы сказать о той программе, которая готовится совместно с Минтрудом, Минобрнауки и Минпросвещения. Действительно, сейчас запланирована большая работа, связанная с переобучением ежегодно не менее 75 тыс. людей по всей стране. Работа будет реализована в рамках активных программ поддержки занятости через службы занятости населения. Проект очень серьезный и требует межведомственного взаимодействия", - сказал Васильев.

<https://tass.ru/obschestvo/5591811>

21.09.2018

**Специальные комиссии, которые будут работать с предприятиями, где трудятся граждане предпенсионного возраста, появятся в течение месяца – Роструд**

Специальные комиссии, которые будут работать с предприятиями, где трудятся граждане предпенсионного возраста, появятся в течение месяца, заявил глава Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) Всеволод Вуколов на заседании общественного совета при ведомстве.

По словам Вуколова, 20 сентября представители ведомства встречались с 15 ведущими корпорациями РФ и обсуждали вопросы, связанные с алгоритмом будущей работы с гражданами предпенсионного возраста до 2028 года.

«Будут созданы комиссии в регионах, комиссии в районах, рабочие группы, которые будут работать с предприятиями с целью понимания, что будет сегодня с гражданами, которые достигли предпенсионного возраста, кто из них сегодня остаётся работать, какие есть перспективы в районах, какие перспективы есть в регионах. В течение месяца — полугода эти рабочие комиссии и группы будут сформированы», — заявил он.



Госдума в июле приняла в первом чтении правительственный законопроект, предполагавший постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Однако президент РФ Владимир Путин предложил ряд мер для смягчения решения, которые озвучил в телеобращении к россиянам. В частности, глава государства выступил за возраст выхода на пенсию для женщин в 60 лет, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсиею. Предложения по изменению пенсионной системы были оформлены как поправки к законопроекту и внесены президентом на рассмотрение в Госдуму 6 сентября, в этот же день «Единая Россия» также внесла в ГД первый пакет поправок.

РИА Новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.09.2018

**Умер в больнице: трудинспекция проверит ЧП на заводе Благовещенска**

В Благовещенске на промышленном предприятии начали масштабную проверку после гибели 57-летнего слесаря.

— 3 августа работник внезапно почувствовал себя плохо. Мужчина выполнял ремонтные работы выбивной решетки. Его доставили в больницу, но, несмотря на усилия врачей, 12 сентября он скончался, — сообщили в Гострудинспекции республики.

На следующий день, 13 сентября, в организацию от его супруги поступило заявление о проведении расследования несчастного случая.

Гострудинспекция также продолжает расследование после несчастного случая на Бурибаевском ГОКе, где 15 сентября на мужчину обвалилась горная порода. 30-летний шахтер погиб на месте.

<https://ufa1.ru/text/incident/65416191/>

## ПРОФСОЮЗЫ

22.09.2018

**В Профсоюзе работников РАН заявили о дисбалансе в зарплатах ученых в столице и регионах**

Председатель профсоюза работников Российской академии наук Виктор Калинушкин заявил о том, что 16 из 24 миллиардов рублей, выделенных на увеличение зарплат сотрудникам научных организаций согласно майским указам президента, остались в московском регионе, что ведет к дисбалансу и разрыву в зарплатах ученых в столице и регионах.

В Томске, Нижнем Новгороде и других городах прошли **митинги** научных **сотрудников**, организованные профсоюзом работников Российской академии наук, сообщает ТАСС. Причиной выступлений стало, по их мнению, несправедливость при выплате зарплат.

"У нас прошли акции протеста по поводу ситуации, сложившейся при выполнении майского указа президента от 2012 года об увеличении зарплат научных сотрудников до 200% от средней зарплаты по региону. Деньги, выделенные в



рамках этого указа, распределялись в соответствии с госзаданием Федерального агентства научных организаций и соответственно, произошла асимметрия - из 24 млрд рублей 16 млрд оказалось в московском регионе", - цитирует Виктора Калинушкина ТАСС.

Выступая в ходе круглого стола, председатель профсоюза работников Российской академии наук заявил, что выполнение указа таким образом привело к тому, что средняя минимальная зарплата научного сотрудника в Москве - порядка 130 тысяч рублей, а в некоторых регионах она составляет 44 тысячи рублей.

Глава профсоюза добавил, что выделенных средств не хватает в 80-90% институтов даже на повышение зарплат научным сотрудникам, не говоря уже о других сотрудниках исследовательских организаций.

"Это вызвало недовольство, непонимание, почему по региональному принципу произошло распределение средств. Реально это привело к тому, что за один и тот же труд средняя зарплата в Москве оказалась существенно выше, чем в регионах. Существенно - это где-то в три раза. Даже учитывая, что уровень жизни в Москве выше, это не смягчает ситуации", - сказал Виктор Калинушкин.

По словам ученых, эта ситуация ведет к оттоку интеллектуального потенциала из регионов, так как научные сотрудники, прежде всего, молодые научные кадры, уезжают работать в столицу или другие страны.

<http://www.ug.ru/news/26195>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.09.2018

Думский комитет поменял свое решение о пенсиях народов Крайнего Севера

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов изменил свое решение и рекомендовал Думе повысить пенсионный возраст для народов Крайнего Севера после просьбы официального представителя правительства РФ.

"Ставлю на голосование поправку номер 224. Кто за то, чтобы рекомендовать палате ее поддержать, прошу голосовать. Значит, четыре "за", пять "против", соответственно, в таблицу номер два она уходит (рекомендованные к отклонению - ИФ)", - сказал председатель комитета Ярослав Нилов на заседании в понедельник.

Как сообщалось, часом ранее комитет принял прямо противоположное решение по поправке номер 224 к законопроекту о повышении пенсионного возраста, внесенной депутатами "Единой России". Ею предлагалось убрать из законопроекта часть 6 статьи 4, которая предполагает повышение возраста назначения страховой пенсии по старости народам Крайнего Севера для мужчин с 55 до 60 лет и для женщин с 50 до 58 лет. С учетом этой поправки планка возраста выхода на пенсию для жителей Крайнего Севера осталась бы без изменений.

Против поправки выступил официальный представитель правительства РФ, министр труда и социальной защиты Максим Топилин. Он, как сообщалось, ранее заявил, что поправка обойдется бюджету в 200 млрд рублей на шесть лет, а такие деньги не учтены в уже согласованном правительством бюджете на "трехлетку".

В конце заседания Топилин снова обратился к депутатам и попросил "переголосовать" поправку, аналогичная просьба поступила от представителя комитета по бюджету и налогам. После этого комитет по труду большинством



голосов свое предыдущее решение отменил, затем снова поставил поправку на голосование и определил ее к отклонению. С учетом этого был одобрен законопроект в целом к принятию ко II чтению.

Председатель комитета Нилов (член фракции ЛДПР) после окончания заседания комитета адресовал вопросы о решении к Топилину и депутатам "Единой России". "Это вопросы к **Топилину** и к "Единой России", я был "за" эту поправку и остался "за" эту поправку", - сказал Нилов журналистам.

Он подчеркнул, что регламент не был нарушен, поскольку "комитет при рассмотрении имеет возможность переголосовать".

Вместе с тем, не все члены комитета были согласны с постановкой вопроса о переголосовании. Так, депутат от КПРФ Николай Коломейцев заявил, что считает неправильным принятие такого решения. "Вообще у нас новая практика. Я вам скажу, я был во многих комитетах, только в нашем комитете не члены комитета могут поставить независимо от статуса на голосование, еще и давить при этом. То есть это неправильно", - сказал Коломейцев.

Представитель правительства **Топилин** после заседания отказался комментировать журналистам свою позицию по поправке о Крайнем Севере.

<https://www.interfax.ru/russia/630442>

24.09.2018

#### Комитет ГД по труду поддержал поправки Путина к пенсионному законодательству

Комитет **Госдумы** по труду и социальной политике вынес положительное заключение о **поправках президента РФ** ко второму чтению **законопроекта** об изменениях в пенсионном **законодательстве**. Об этом на заседании нижней палаты парламента 24 сентября сообщил глава комитета Ярослав Нилов.

«Решение принимается, рассмотрели эту часть **поправок** и рекомендуем палате поддержать», - цитирует его «РИА Новости».

По словам председателя комитета, всего парламентарии поддержали девять **поправок** главы государства. Нилов также отметил, что второе чтение **законопроекта** запланировано на 26 сентября.

Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин также подтвердил, что очередное **рассмотрение** инициативы состоится уже на этой неделе. Кроме того, он уточнил, что до конца недели состоится третье чтение **поправок** главы государства в Уголовный **кодекс** РФ, касающихся защиты граждан предпенсионного возраста от дискrimинации на работе.

Вместе с тем Володин отметил, что рабочая группа поддержала **поправки** к пенсионному **законодательству**, предложенные главой Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаилом Шмаковым, а также инициативы президента «Опоры России» Александра Калинина и председателя Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александра Шохина.

В июле **Госдума** приняла в первом чтении **законопроект** о повышении к 2034 году возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет женщин. В августе **президент России** Владимир Путин в телеобращении граждан предложил смягчить эти изменения: он выступил за снижение возраста выхода женщин на пенсию до 60 лет и призвал обеспечить досрочный выход на пенсию для многодетных матерей. Кроме того, глава государства заявил о необходимости введения мер по защите людей предпенсионного возраста от необоснованных увольнений и отказов в приеме на работу. **Законопроект** со своими **предложениями** президент внес в **Госдуму** 6 сентября.

20 сентября депутаты **Госдумы** приняли в первом чтении **законопроект** о переводе конфискованных у коррупционеров средств в Пенсионный фонд России.



<https://iz.ru/792503/2018-09-24/komitet-gd-po-trudu-podderzhal-popravki-putina-k-pensionnomu-zakonodatelstvu>

24.09.2018

Володин: после принятия пенсионного пакета законов в Госдуме продолжат совершенствовать пенсионное законодательство

После **принятия** пенсионного пакета **законов** думская рабочая группа по совершенствованию пенсионного **законодательства** продолжит свою работу, заявил председатель **Госдумы** Вячеслав Володин 24 сентября на третьем заседании рабочей группы.

«Рабочая группа продолжит заниматься совершенствованием пенсионного **законодательства** и изучать правоприменительную практику, получая обратную связь от наших граждан, с тем чтобы принимаемые **законы** работали эффективно на результат», - сказал Володин.

Спикер **Госдумы** отметил, что в думский Комитет по **труду**, социальной политике и делам ветеранов поступило 286 **поправок** к блоку пенсионных **законов** - в ходе заседания, в частности, был поддержан блок **поправок**, предложенных председателем Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым, а также инициативы Александра Калинина («Опора России») и Александра Шохина (Российский союз промышленников и предпринимателей). Также председатель **Госдумы** предложил подготовить парламентские слушания по вопросам развития и поддержки предпринимательства.

«Пригласим Правительство, правоохранительные органы, все заинтересованные организации. Будем исходить из задачи, поставленной в Послании Президента - обеспечить рост экономики более 3 процентов. **Законодательство** не должно сдерживать развитие бизнеса», - подчеркнул Володин.

По словам спикера, **рассмотрение законопроекта** во втором чтении ожидается уже на этой неделе. Также на этой неделе в третьем чтении будут рассмотрены **поправки** президента в Уголовный **кодекс** по защите граждан предпенсионного возраста от необоснованного отказа в **принятии** на работу или от необоснованного увольнения.

В первом чтении **законопроект** о совершенствовании пенсионной системы был принят **Госдумой** 19 июля. Документ предполагал повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Уже 29 августа президент страны Владимир **Путин** в своём телеобращении предложил ряд **поправок** к **законопроекту**, в частности сократить возраст выхода на пенсию для женщин до 60 лет; они были внесены на **рассмотрение** палаты 6 сентября.

<https://www.pnp.ru/politics/volodin-posle-prinyatiya-pensionnogo-paketa-zakonov-v-gosdume-prodolzhat-sovershenstvovat-pensionnoe-zakonodatelstvo.html>